

邮储银行聚焦海南区域特色,持续升级产品服务,不断优化资源配置,为海南自贸港高质量发展注入强劲动能

金融巧构区域发展 数智妙绘未来城市

邮储银行服务区域发展成效显著

在服务国家区域发展战略的征程中,邮储银行以金融力量为笔,以责任担当为墨,绘就了一幅幅助力区域发展的壮丽画卷。从支持基础设施建设到助力民营经济发展,从践行绿色金融到保障民生福祉,邮储银行全面落实区域重大战略,用实际行动诠释国有大行的使命担当,为区域经济高质量发展注入新动能。

支持基建落地 促进互联互通

近年来,邮储银行深度服务京津冀协同发展的大棋局,重点支持了北京大兴机场建设、京雄快线、荣乌高速、京德高速等重大交通项目和国际商品交易市场、城市副中心核心区写字楼建设、雄安商务服务中心、雄安新区中心等城市基础设施项目。

近日,京雄快线项目实现金融岛站至高架段终点153.664公里年度铺轨目标,完成正线铺轨任务的85.13%。京雄快线建成后,将更加方便北京和雄安之间人员往来。邮储银行河北雄安分行以主牵头、代理行的身份组织银团为项目提供融资服务。截至2024年底,银团已累计放款超70亿元。

邮储银行还十分注重保护和利用好历史文化街区,使其在现代化大都市建设中绽放异彩。近日,邮储银行天津分行以银团成员身份积极参与天津劝业场更新利用(历史文化名城保护)项目,助力劝业场加速恢复昔日“八大天”盛景、传承百年津派文化。2024年,邮储银行总行出台专项政策,全面强化对天津高质量发展的支撑作用,更好地支持京津冀协同发展,彰显金融服务实体经济的使命担当。

作为长三角城际铁路网的重要组成部分,杭温高速铁路连接杭州市和温州市,有助于加速人才、物资、信息等要素在长三角区域内的高效流通。邮储银行积极投放资金支持项目建设,2024年9月6日,杭温铁路项目建成通车,推动长三角区域一体化发展迈上新台阶。

在粤港澳大湾区,邮储银行积极落实外汇和跨境领域创新试点和便利化政策,多措并举,强化基础设施建设,为从埔高速、惠大疏港高速公路、中开高速、广珠铁路等高速公路和铁路建设以及港

珠澳大桥、深中通道、南沙大桥等重点工程建设提供信贷支持,赋能大湾区“双向开放”。

邮储银行还全力服务海南经济社会发展,重点支持海南交通、航空、机场、港口、电力等基础产业发展,并为当地海洋保护、水污染治理等重点领域提供金融支持。

创新绿色工具 守护碧水蓝天

邮储银行严格落实国家决策部署,大力发展可持续金融、绿色金融和气候融资,支持生物多样性保护,做好绿色金融大文章。

规划建设北京城市副中心,与河北雄安新区形成北京“新两翼”,是国家作出的重大决策部署,是京津冀协同发展的重要组成部分。在服务“新两翼”建设中,邮储银行积极践行绿色发展理念,为京津冀协同发展注入绿色动能。

邮储银行深度融入雄安“蓝绿交织”生态格局,将绿色金融理念贯穿服务全程。截至2024年底,累计助力16个绿色信贷项目融资,绿色信贷余额较年初增长90.20%。2023年,邮储银行北京分行成功落地通州区保利大都汇经营性物业抵押贷款项目。项目每年申请碳中和证书,将经营排放的二氧化碳量通过购买CCER(中国核证自愿减排量)与国际绿色电力证书进行等量抵消,实现碳中和。2024年,北京分行将办公地点搬到位于城市副中心运河商务区核心区的北京邮储大厦,率先成为在副中心落地的国有大行一级分行,进一步全面支持城市副中心建设。

在守护京津冀区域生态环保方面,邮储银行充分发挥资金优势,2024年助力天津泰达环保有限公司成功发行5.27亿元碳中和绿色资产支持票据,率先成为京津冀区域垃圾焚烧发电行业的碳中和债。在此项目中,邮储银行既是主承销商,也是投资者,同时担任资金监管行和托管行的角色,通过充分运用绿色融资工具,有效降低企业融资成本,为助力美丽中国、共筑绿色未来贡献力量。

激活创新引擎 澎湃科创动能

民营经济是高质量发展的重要基

础。邮储银行围绕科技型民营企业需求,不断完善产品体系与服务,打造科技金融生力军,着力赋能新质生产力发展。

位于北京市海淀区的某AI芯片企业,是一家以全功能GPU芯片设计为主的国家高新技术企业,也是国家专精特新“小巨人”企业,能够为科技生态合作伙伴提供强大的计算加速能力,致力于打造为下一代互联网提供多元算力的元计算平台。针对企业融资需求,邮储银行基于“看未来”模型,精准评估风险,短短半个月率先完成授信批复,并作为联合牵头行成功发放企业首笔贷款,为企业研发生产提供了坚实的资金保障,助力企业迈向高质量发展的新征程。

安徽省作为长三角一体化发展、长江经济带发展、中部地区高质量发展三大国家战略叠加的省份,也是我国科技创新发展的重要省份。2024年,邮储银行合作的产业基金为安徽某专精特新企业提供了2500万元股权投资支持,安徽分行在走访时,了解到企业因开展技术研发面临融资困难的情况后,针对企业“轻资产、重技术”的特点,为其提供知识产权质押融资服务,及时给予850万元的授信支持。

智启金融未来 重塑服务生态

2024年6月,河北省分行的首家科技金融旗舰店明朗街支行在雄安新区正式开业,成为邮储银行覆盖京津冀重点地区的科技金融实体阵地。明朗街支行位于雄安新区标志性城市建筑群雄安商务服务中心,支行配备了智能机器人、手势捕捉产品等“科技感”十足的设备。通过网点功能和服务方式的优化,延展服务半径,更好服务雄安新区产业发展。

运河商务区作为北京城市副中心的重要功能区,承载着推动经济转型升级、提升城市品质的重要使命。2025年1月,北京分行通州区运河商务区支行正式开业,支行充分利用鸿蒙系统的分布式、智能化特点,将传统银行业务与先进的信息技术深度融合。新上架的鸿蒙原生邮储银行应用和基于开源鸿蒙打造的轻量化智能终端,实现叫号机、手环、互动屏、ITM等多设备的紧密互联,为客户提供更加便捷、高效、安全的金融服务。鸿蒙

生态银行解决了国产替代的问题,提升了金融服务的自主可控能力,是邮储银行在设备互联、能力共享、信息安全、抗击风险、开源共建、行业定制等方面率先做出的探索,在金融信创领域迈出的坚实一步。

深耕普惠沃土 筑牢民生根基

邮储银行始终坚持践行金融工作的政治性、人民性,关注百姓生活,聚焦热点问题,挖掘产业升级和乡村振兴的需求,勇担金融使命,坚持守正创新,为民生大计保驾护航。

邮储银行北京分行聚焦新市民客群金融需求,依托零售资源禀赋优势,打造特色综合金融服务方案,提供“一站式”金融服务。推出叠加多项权益的新市民专属银行卡“U+卡”,提供创业、就业资金支持,帮助新市民在城市站稳脚跟,真正融入城市生活。

邮储银行还注重处理好城市建设和周边乡村全面振兴等关系,将“普惠”基因根植血脉,坚守服务“三农”、城乡居民和中小企业定位,聚焦雄安新区传统产业转型升级,为当地开发制鞋等产业集群特色化服务方案,在提供金融服务的同时,帮助企业讲好品牌故事,有效助力地方推进经济社会高质量发展,绘就共同富裕的美好图景。

依托遍布城乡的网络优势,邮储银行不断完善养老金融服务体系,大力推广“U享未来”个人养老金融服务品牌。北京分行香山支行为香山养老院的老人们提供金融上门服务;天津分行打造18家“老年服务特色支行”;河北分行聚焦老年人高频服务事项,开展APP大字化等适老新功能专题教育,为养老事业增加“邮储温度”,提升老年客群的金融服务获得感。

未来,邮储银行将继续坚守金融为民初心,坚实走好中国特色金融发展之路,紧跟国家战略步伐,不断创新金融服务模式,以更高站位服务国家区域协调发展战略,用金融活水用心润泽经济社会每寸肌理,在服务中国式现代化的壮阔征程中奋楫扬帆,为强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

(数据来源:中国邮政储蓄银行)



邮储银行推进成渝地区双城经济圈多层次轨道交通融合发展



邮储银行对清洁能源发电企业进行金融支持



邮储银行客户经理深入企业了解生产经营情况



邮储银行贷款支持海南环岛旅游公路建设

邮储银行为深中通道建设提供金融支持